



全省88所技工院校计划招生85535人

星报讯(记者 祁琳) 6月18日,记者从省人社厅获悉,2024年安徽省技工院校招生公告已于日前发布,全省88所技工院校计划招生85535人。

具备招生资质的技工院校名单可登录安徽省人力资源和社会保障厅官方网站(https://hrss.ah.gov.cn)查询。招生对象初、高中及以上学历、往届毕业生;企业职工、退役士兵、农村转移劳动力、脱贫人口、失业人员等城乡各类劳动者。

据悉,技工院校分为普通技工学校、高级技工学校、技师学院3个层次,其中,普通技工学校以培养中级技工为主,高级技工学校以培养中级、高级技工为主,技师学院以培养高级技工、预备技师、技师为主。培养方式包括全日制教育和非全日制教育,符合条件的学生可以享受免学费政策和助学金政策。

据介绍,技工院校毕业证书不属于中专、大专、本科学历证书,其中中级工班、高级工班、预

备技师(技师)班毕业生分别按相当于中专、大专、本科学历落实相关待遇。

技工院校毕业生实行“双证”制度。学生毕业考试合格,颁发技工院校毕业证书;经技能评价合格的颁发职业资格证书或职业技能等级证书。高级工班、预备技师班取得毕业证书及国家认可的高级以上职业技能等级证书(职业资格证书)的毕业生可按照国家相关规定应征入伍,分别参照大专毕业生、本科毕业生享受当地入伍相关优惠政策。

取得高级职业资格证书、预备技师证书的全日制高级工班、预备技师班毕业生,可分别报考学历要求为大专和本科、专业不限的公务员职位;其中高级工班、预备技师班应届毕业生(含毕业两年内毕业生)还可参加我省“三支一扶”中学历要求为大专、本科、专业不限的岗位招募。

合肥出台支持中小企业数字化转型试点城市建设若干政策 最高可获300万元招商运营补贴

星报讯(记者 马冰璐) 6月18日,记者获悉,为推进中小企业数字化转型试点城市建设,统筹资源优化供给,合肥市工业和信息化局日前起草出台《合肥市支持中小企业数字化转型试点城市建设若干政策》。

《若干政策》从鼓励数字化水平提升、支持开展技术改造、促进领军型企业发展、增强服务供给能力、推动软件产业发展、加快企业“链式”转型、加大金融扶持力度、助力数字化人才培养、开展转型成效评估等九个方面支持中小企业数字化转型。对2024年完成数字化改造且中小企业数字化水平评测达到二级、三级、四级的试点企业,按照不超过企业数字化改造投入资金的50%,分别给予最高30万元、40万元、50万元一次性补贴;对2025年完成数字化改造且中小企业数字化水平评测达到二级、三级、四级的试点企业,按照不超过企业数字化改造投入资金的40%,分别给予最高30万元、40万元、50万

元一次性补贴。支持企业通过技术改造提升数字化转型质效,对规模以上工业企业技改项目投资500万元以上的,按生产设备投资额的15%给予最高2000万元补贴。对年度服务辖区企业20家以上且该部分服务收入不低于500万元的工业互联网解决方案服务商,按照该部分服务收入不超过10%的比例,给予不超过100万元的奖补。对新设立的软件企业,按其在肥缴纳社保员工数和营业收入分档给予最高100万元奖励;对经市级认定的软件园运营单位一次性分档给予最高300万元招商运营费用补贴。对入选全国中小企业“链式”数字化转型典型案例的试点行业企业给予最高20万元一次性奖励。

专项资金实行总量控制,支持汽车零部件及配件制造、家用电力器具制造、输配电及控制设备制造、电子器件制造、电子元件及电子专用设备制造等试点行业,试点企业同一项目按照与市级同类政策就高不重复原则予以支持。

小岗村有了“温跃渊文艺之家”

6月15日上午,“小岗村温跃渊文艺之家暨安徽省报告文学家协会创作基地”揭牌仪式在小岗村“当年农家”景区举办。省文联主席、鲁迅文学奖获得者陈先发,省文联原党组书记刘景龙、杨屹,省文联、省作协原主席季宇,省民政厅原巡视员王佛生及萧承震等100多位文艺名家应邀参加。

小岗村隶属滁州市凤阳县小溪河镇,1978年,小岗村18颗红手印按出一道改革惊雷,拉开了中国农村改革的序幕,先后获评全国十大名村、国家4A级旅游景区等荣誉称号。

作家温跃渊是中国作家协会会员,中国报

告文学协会会员。他从几十年前就满怀深情地关注小岗,描绘小岗,是撰写“凤阳大包干,小岗红手印、沈浩好村官”的中国作家第一人。2008年被小岗村授予001号荣誉村民。2014年,被中共中央组织部授予全国离退休干部先进个人。

温跃渊文艺之家,展陈有温跃渊出版的小岗村报告文学著作《小岗纪事》《沈浩故事》《小岗风云录》等八部,以及小说、散文集计30部;温跃渊收集的中外媒体报道小岗村各种资料608件;日记72本近800万字;创作的书画作品60幅,以及捐赠的文学、艺术类书籍3000册。 本报记者

安徽剑客唐君瑶将出战巴黎奥运会



星报讯(记者 江锐) 中国击剑队近日公布了巴黎奥运会运动员参赛名单,共有15人入选(含P卡),安徽选手唐君瑶将参加女子重剑个人、团体项目角逐。

具体名单:女子花剑个人:陈情缘、黄芊芊、王雨婷;男子花剑个人:莫梓维、陈海威、许杰;女子重剑个人:孙一文、余思涵、唐君瑶;男子重剑个人:王子杰;女子佩剑个人:杨恒郁;男子佩剑个人:沈晨鹏;女子花剑团体:陈情缘、黄芊芊、王雨婷、焦恩祺(P卡);男子花剑团体:莫梓维、陈海威、许杰、吴斌(P卡);女子重剑团体:孙一文、余思涵、唐君瑶、许诺(P卡)。

唐君瑶2003年生于宣城市泾县,现就读于合肥大学。她曾夺得2020-2021赛季全国击剑冠军赛(总决赛)成年女子重剑个人冠军。2023年,她先后获得成都世界大学生运动会女子重剑团体冠军、杭州亚运会女子重剑团体季军。

我省首个生殖专科夜间门诊正式开诊

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 王宁) 6月18日,记者获悉,为更好服务广大女性群体,进一步满足职场女性就诊需求,中国科大附一院(安徽省立医院)中区(庐江路院区)生殖遗传中心夜间不孕门诊正式开诊,这也是安徽省首个生殖专科夜间门诊。

中国科大附一院(安徽省立医院)中区(庐江路院区)生殖遗传中心夜间门诊由生殖遗传中心主治医师郭楠坐诊,为患者提供超声监测排卵、指导受孕等服务。据悉,生殖专科夜间门诊就诊地点为中国科大附一院(安徽省立医院)中区(庐江路院区)门诊四楼生殖遗传中心57诊室。



为守好粮食安全底线,全面推进乡村振兴,近日,泗县黑塔镇通过政策宣传、示范推广、技术指导等措施在全镇大力推广大豆玉米带状复合种植模式,以玉米稳粮食产量,大豆增群众收入为目标,进一步提高了种植户积极性。 记者 禹志强 通讯员 郑莹莹

科技金融服务再升级 民生银行合肥分行科技金融支行授牌

科技创新是高质量发展的核心驱动力,也是发展新质生产力的核心要素,中国式现代化关键在科技现代化。为进一步贯彻中央金融工作会议关于做好“五篇大文章”有关工作部署,深入落实总行工作要求,5月31日上午,中国民生银行合肥分行举行科技型企业座谈会暨科技金融支行授牌活动。

合肥科技支行作为民生银行总行体系内首批16家授牌“科技金融支行”之一,是该行贯彻落实中央金融工作会议的又一重大举措,中国民生银行合肥分行将全面把握总行授予科技支行特色机构的机遇,不断升级科技金融服务,持续加大有效金融供给,深度赋能科技型企业创新发

展。此次授牌开启了合肥科技支行服务科技企业新的篇章,该支行将以此为契机,持续聚焦科技客群,切实解决客户需求,为企业发展增添动能,不断提升科技金融服务水平。围绕易创系列产品、萤火平台和科技金融服务特色,民生银行合肥分行将全方位满足企业金融服务需求。

活动中,安徽永锋科技相关负责人在交流时表示,“子公司拟在香港开户,时间非常紧迫,科技支行了解到我们的需求后,提供NRA开户方案并在最短时间内完成开户,解决了急需境外划款交房租的需求,并在后续合作中提供优质的金融服务。”高新担保交流发言中提出,“民生银行一直是我们的合作伙伴,我们将借合肥科技支行

此次授牌契机,进一步加强银担合作,共同为科技企业的高质量发展做好服务。”据悉,本次座谈会邀请了高新担保、安徽征信、安徽永锋科技等20余家合作机构与科技型企业家代表,共同见证科技金融支行授牌仪式,相关企业进行了交流发言。

围绕安徽省科技创新发展规划布局,通过“科技金融支行”服务科创客群,深耕科创金融市场,是民生银行合肥分行全力构建多层次、特色化的科技金融服务体系的一项重要举措,充分展现了民生银行合肥分行全力践行国家战略、全力服务实体经济,助力形成新质生产力,为安徽经济高质量发展贡献金融力量的时代担当。